

爱心“小行动” 汇聚抗疫“大能量”

新县在外爱心人士踊跃捐赠助力抗疫

本报讯(蒋 仑)“守望相助共克时艰”“致敬抗疫工作者”“心中有爱 你我同在”……连日来,老区新县的疫情牵挂着在外游子的心。当听闻家乡疫情再度袭来时,身在异乡的他们通过各种方式、各种渠道支援家乡。

“1月15日,收到福建生物科技有限公司法人朱正取捐赠价值6万元的抗疫物资;”“1月16日,收到河南同信医药有限公司捐赠价值8万元的医用防护服1000套、隔离衣1000套;”“1月17日,收到东莞市万泰电子材料有限公司、八里畷镇成功人士蔡旭阳捐赠价值4万元的抗疫物资,东莞市毅达电子有限公司、

金兰山街道成功人士陈良英捐赠价值1万元的抗疫物资。”

物资储备仓库的登记册上,一条条记录、一串串数字,都凝聚着身在异乡的新县游子对家乡疫情关注和支持。

“我是一名党员,虽身在外地,也想尽自己的绵薄之力,愿家乡早日战胜疫情!”在指挥部接收到捐赠的防疫物资后,福建生物科技有限公司法人朱正取电话里跟指挥部的工作人员说道。

“很让人感动,我们每天都会接到很多在外地新县人的电话,要求捐款捐物、支援家乡抗疫。截至目前,县指挥部今年已经接收价值30多万元的抗疫物资。”新县疫情防控指挥部物资小组的负责人刘霞告诉笔者。

越是危难时刻,越显责任担当,越显人间大爱。自疫情发生以来,新县疫情防控工作得到了社会各界的积极响应,爱心企业和爱心人士的善举,传递了关爱、汇聚了温暖、点亮了希望。

众志成城 共抗疫情



近日,光山县紫水街道前楼村光明鲜花盆景园内生机盎然,花农正在帮助市民选购鲜花。新春佳节临近,该基地大棚培育的各种鲜花迎来销售旺季,琳琅满目的鲜花吸引不少市民前来购买,喜庆的年味扑面而来。买鲜花过大年,已成为光山县市民追求的新时尚。 谢万柏 摄

固始县三件文艺作品亮相央视

开创固始本土文艺作品在央视总台播出先河

本报讯(泽 一)1月15日,固始文艺家陈德启创作的五集百年建党献礼片《青山忠魂》,原创歌曲《郑州,因为有你》《那山那水那乡情》三件文艺作品,经“歌唱祖国 礼赞英雄”组委会推送,在中央广播电视总台央视《今日直播》《中视音乐汇》栏目播出,开创了固始县本土文艺作品在中央广播电视台总台播出的先河。

“歌唱祖国 礼赞英雄”组委会是由中国民促会、中国数字电视等单位联合成立,常年面向全国征集文艺作品,旨在讲好“中国故事”,为国家挖掘发现艺术人才。

据悉,五集红色革命专题片《青山忠魂》,分别讲述的是豫南

革命烈士陈初阳、王子春、蔡仲美、陈锦秀、詹谷堂、袁汉铭光辉的一生。该片的主题歌《寻你的路是一座座青山》,于2020年9月,纳入济南大学音乐学院声乐教程,被山东、江苏、重庆等多个省市选为2020年送戏下乡标准化演出优秀曲目,分别获得中共河南省委宣传部、河南省文学艺术界联合会、爱老敬老总会等组织的“永远跟党走”大赛原创歌曲类金奖,河南省广播电视文艺奖二等奖。

歌曲《郑州,因为有你》《那山那水那乡情》分别创作于2021年7月和10月,是陈德启为郑州市发生的“7.20”洪灾、2022年“中原(固始)第十届根

亲文化节”创作的歌曲。两首音乐作品先后在人民日报客户端、香港卫视文旅台《世界华语原创音乐金曲榜》栏目刊播,通过亚太卫星5、卫星6向全球157个国家和地区直播,作品点击率达百万之多。

据了解,2022年1月,陈德启受央视网《中视音乐汇》栏目组邀约,作为全国文艺家代表,参与了“讲好中国故事”栏目专题报道的录制工作,并将在虎年除夕当晚向全国人民送去新春的祝福。

“作为烈士的后代,讲好英雄的故事,是我肩上的责任,也是我一生的追求。”当问及创作的初心时,陈德启动情地说。

县区

传真



确保群众温暖过冬

浉河区吴家店镇多措并举强抓冬季用火用电安全

本报讯(罗 茜)为有效预防和杜绝因用火、用电取暖而导致安全事故的发生,近日,浉河区吴家店镇多措并举强抓冬季用火、用电安全,预防和杜绝因用火、用电取暖而导致安全事故发生,确保群众平安温暖过冬。

据了解,该镇召开镇、村干部专题会议,成立冬季火灾防控工作领导小组,各村按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,层层压实责任,加强防范举措,始终绷紧安全生产这根弦不放松,坚决克服麻痹思想,镇、村两级通过严密监管网格,坚决杜绝因用火、用电取暖引发火灾等安全事故。通过排查走访、大喇叭、手机微信群、张贴宣传标语等方式广泛开展宣传教育,向广大干群宣传冬季用火、用电的安全常识、注意事项、防范措施,强化教育引导,切实提高广大群众的安全意识和防范能力。

该镇结合冬季安全生产大检查工作,由镇政府分管领导牵头,分组对镇学校、卫生院、商店、养老院等用火、用电问题重点单位开展集中排查整治,结合疫情防控及综合风险普查房屋调查工作,突出对偏远村庄住户及孤寡老人、留守儿童、残疾人等家庭进行隐患排查,确保排查不留死角、盲区。

练真功 长本事

罗山县庙仙乡为大学生“返乡”社会实践搭平台

本报讯(何 铸)1月17日,罗山县庙仙乡召开大学生“返乡”社会实践活动座谈会,30余名返乡大学生共济一堂,交流农村实践的心得体会,分享家乡新变化的所感所悟,畅谈自己今后的打算。大家畅所欲言,增进了解,凝聚共识,现场气氛热烈。

“这几天,亲身参与到实际工作中,说话、动手能力明显提高,练了‘真功夫’,长了真本事。”大学生纷纷表示。

据了解,为组织好大学生“返乡”社会实践活动,该乡成立了专门的领导小组,开通了“返乡”实践活动联络群,组建了大学生“返乡”社会实践活动工作队,定期组织开展座谈交流,加强对大学生社会实践活动的指导,对接当前重点工作,依据大学生特长,为他们“设岗定责”,将任务具体化,实行精细化管理,引导他们发挥所长,在岗位履职尽责,提高社会实践的效果。该乡还组织党员干部与青年学子“结对子”,从思想上引导、工作中帮带、生活里关心,解决在实践活动中遇到的实际困难,虚心倾听他们的意见建议,倾力帮助他们在农村一线工作中丰富阅历、锻炼成长。截至目前,该乡有40余名大学生志愿者“上岗”参与疫情防控、人居环境整治等重点工作。

“希望通过活动开展,让大学生在农村这个‘练兵场’上提升实干能力,增强对家乡的认同感,激励更多的大学生学成归来,投身家乡建设,在乡村振兴上展示才华。”该乡团委负责人说。